

НОВОСТИ

МЕДИЦИНА НЕ СТОИТ НА МЕСТЕ

В Первоуральске врачи скорой помощи получат новые служебные машины. Об этом сообщили в департаменте информационной политики Свердловской области.

За счёт областного бюджета планируют пополнить автопарк очередной сертифицированной машиной. В их распоряжение передадут 32 кареты скорых. Из них 28 – автомобили экстренной медицинской помощи. Ещё 4 – реанимобили с расширенным набором оборудования. Новый транспорт отправится в наш город, а также в Каменск-Уральский, Нижний Тагил, Артёмовский, Сысерть, Ирбит, Екатеринбург.

ГОСУДАРСТВО ВЫПОЛНИЛО ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В очереди не осталось ни одного ликвидатора аварии на Чернобыльской атомной электростанции, нуждающегося в жилье. Федеральная программа в нашем городском округе успешно выполнена.

Глава администрации Первоуральска Валерий Хорев вручил очередной сертификат на улучшение жилищных условий офицеру радиохимической разведки Сергею Мельникову. Ему было 28 лет, когда он оказался в Чернобыле. Работал в самом центре катастрофы, поднимался на крышу разрушенного энергоблока станции, брал пробы грунта, измерял уровень радиации.

Сейчас у мужчины большая семья. Он отец двоих детей и дед трёх внуков. Полученный от государства сертификат на три миллиона рублей глава семейства использует по назначению.

ЗДОРОВЬЯ И ДОЛГИХ ЛЕТ ЖИЗНИ

Ветерана Великой Отечественной войны с юбилеем поздравил Владимир Путин.

Письмо из Кремля Василию Николаевичу Стогнию вручили представители администрации и совета ветеранов ПНТЗ. Они пришли поздравить юбиляра здоровья. Накануне фронтовик отметил свое 95-летие.

Много лет Василий Стогний трудился плотником на Новотурбинном заводе. Коллеги и сейчас вспоминают о нём с теплом. Часто навещают, поздравляют с праздниками, в том числе с Днём Победы. К ветеранам на предприятии относятся с большим уважением.

Василий Николаевич пережил одно из самых страшных событий в своей жизни и жизни всей нашей страны. В 1941 году его призвали в армию. Служить пришлось на Дальнем Востоке, в 20 километрах от японской границы. Затем его отправили в Горьковское танковое училище. После окончания учёбы – Белорусский фронт. На подступах к Литве был серьёзно ранен, попал в госпиталь и больше в строй не возвращался. Победу встретил в Москве.

У Василия Стогния пять детей, девять внуков и десять правнуков.

В ИГРЕ

До начала матчей на Кубок России из команды «Уральский трубник» остаётся неделя.

Уже 21 сентября в Хабаровске состоятся первые игры с командами Восточной группы. Они продлятся до 27 сентября. В это же время клубы Запада сыграют в Ульяновске. Соперниками «Уральского трубника» на первом этапе станут новосибирский «Сибсельмаш», «Байкал-Энергия» из Иркутска, кемеровский «Кузбасс», хабаровский «СКА-Нефтяник». В следующий этап, который пройдет 27-29 октября в формате «Финала четырех», выйдут по два лучших клуба из каждой группы.



ПЕРВОУРАЛЬЦЫ СДЕЛАЛИ ВАЖНЫЙ ВЫБОР

Большинство избирателей предпочли видеть в качестве губернатора Свердловской области и депутатов Первоуральской думы представителей «Единой России».

П одведены итоги выборов губернатора и народных избранников, прошедших 10 сентября. Главой региона становится временно исполняющий обязанности губернатора Евгений Куйвашев. В Первоуральске за него свои голоса отдали 71% проголосовавших. Интересы жителей на местах будут отстаивать 21 единоросс, трое справедливороссов и один самовыдвиженец.

Эксперты фиксируют высокую явку избирателей в Первоуральске – 47,8%. Такие показатели последний раз отмечены только на выборах Президента РФ. Так, например, на избирательном участке № 2364, который расположен в школе №1, наплыв горожан можно было наблюдать с самого его открытия, с восьми часов утра. Одной из первых бюллетени в избирательную урну опускает Татьяна Ветошкина. Женщина решила проголосовать, прежде чем отправится на работу.

– Потому что я гражданка России, я болею за страну, за город, – рассказала избирательница.

Первоуральцы подошли к вопросу проведения выборов со всей ответственностью. Восемнадцатилетняя Алена Храмова на свой избирательный участок пришла с твердым убеждением, что ее голос многое решает.

– Большинство людей безразлично к политике, но я считаю, что голос каждого весом, и он поможет изменить нашу жизнь.

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области Алексей Дронов тоже воспользовался своим избирательным правом.

– Я считаю, очень важно прийти на выборы, отдать свой голос, потому что мы сегодня выбираем свое будущее, пятилетний курс развития нашего городского округа и области.

10 сентября в Единый день голосования в Свердловской области впервые применили машиночитаемый QR-код. Более чем на половине участков специалисты использовали его при заполнении протоколов об итогах голосования. Данные о количестве проголосовавших, о распределении голосов они заносили в компьютер. Умная машина их кодировала. Процесс передачи этой информации в избирательную комиссию региона занимает всего несколько минут. К тому же, как утверждают эксперты, такой способ позволяет исключить технические ошибки при вводе данных в государственную автоматизированную систему «Выборы». Если новинка себя оправдает, ее применят на президентских выборах по всей стране.

Первые за 14 лет Евгений Куйвашев становится всенародно избранным губернатором. В политической борьбе его оппонентами стали пять человек. Лидер региона поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие, заверил, что сделает все возможное, чтобы его оправдать.

– Я хочу поблагодарить избирателей. Я вас не подведу. Я сделаю всё, чтобы Свердловская область вошла в тройку лидеров регионов России. Как только будет сформировано Правительство, мы приступим к реализации программы «Пятилетка развития». Она сформирована из тех предложений, которые поступали от наших земляков, избирателей в ходе моих встреч с ними,

в ходе личных приёмов, – поделился своими планами Евгений Владимирович.

Выборы в Первоуральскую думу в этом году также проходили по новой системе. Избиратели отдали свои голоса в пользу одного кандидата, который будет представлять один округ. Теперь их не 28, как было прежде, а 25. В каждом проживает в среднем по пять тысяч человек.

Председатель территориальной избирательной комиссии Гульнара Романова в своём интервью рассказала, что выборы в нашем городе признаны действительными. 7 человек получают статус депутата впервые, полномочия остальных восемнадцати народных избранников будут продлены.

– Результаты по партии «Единая Россия» в нашем городском округе небывалые. Впервые забрали такой большой объем голосов. Здесь нужно сказать слова благодарности в адрес избирателей. Есть элемент доверия к нам, партии. Люди понимают, что мы реально работаем, – поблагодарил всех избирателей вновь избранный депутат Эдуард Вольхин.

– Избиратели доверили своим кандидатам представлять их интересы в представительном органе. От депутатского корпуса будет очень многое зависеть. В частности, предстоит решить, кто у нас в дальнейшем будет главой муниципальной администрации, – прокомментировал итоги Единого дня голосования глава Первоуральска Николай Козлов.

В новом составе народные избранники соберутся на очередном заседании Думы 28 сентября. На повестке – избрание председателя местного представительного органа власти, формирование профильных комитетов.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОСТУПОК

В НУЖНОЕ ВРЕМЯ
В НУЖНОМ МЕСТЕ

Врач городской больницы № 1 Вячеслав Дорохин спас жительницу Первоуральска Марину Бельх.

30 апреля 2017 во время сплава по реке Шишим вблизи деревни Пальники её лодка перевернулась, и женщины оказалась в воде. У неё не хватило сил противостоять холодному течению. Когда Марину вытащили на берег, многие думали, что она погибла. Но Вячеслав Николаевич не сдавался.

— Я хотел бы сказать большие слова благодарности тем людям, которые на самом деле спасли Марину Бельх, — начинает рассказывать Вячеслав Дорохин. — Я её только реанимировал, выполнил свою работу. Слава Богу, что всё случилось. Но главные спасители — мои друзья, Александр и Дмитрий Баженовы. Они увидели, что в реке на перекате течением несёт человека. На катере догнали, выловили из воды, вынесли на берег. Глядя на женщину, многие решили, что уже всё, время упущено. Не теряя ни секунды, мы вместе с её сыном приступили к реанимационным действиям. Нужно отметить его мужество, парень молодец, быстро отошёл от шока, проводил искусственное дыхание. У Марины много воды попало в лёгкие. Я не измерял, но думаю, литра два.

Вот как сама спасённая описывает произошедшее. — Мы сплавились по реке Шишим на двух лодках. В первой — я с мужем, во второй наш сын. Плыли очень быстро. Внезапно прямо перед нами вынырнуло бревно. Столкновение было неизбежно. Помню, как ушла с головой под воду. Было очень холодно. Я умею плавать, но в тот день на мне было много одежды, сапоги резиновые. Всё это тянуло ко дну, меня просто несло. Я начала терять сознание. Очнувшись уже на берегу.

Этот героический поступок так и остался бы известен лишь узкому кругу людей. Но Марина Бельх решила благодарить своего спасителя и написала письмо в главное управление МЧС России по Свердловской области. Накануне оттуда пришёл ответ. Первоуральскому врачу вручили благодарственную грамоту. Документ Вячеславу Дорохину передали на рабочем месте в присутствии коллег.

— В Первоуральске — это первый случай, который стал достоянием общественности. Руководство главного управления МЧС России по Свердловской области оценило поступок Вячеслава Николаевича и благодарит его за проявленный героизм, — рассказал начальник 10 отряда федеральной противопожарной службы по Свердловской области Андрей Чернышев.

Вячеслав Дорохин проработал 20 лет участковым врачом. Сейчас возглавляет отделение неотложной помощи при поликлинике № 2 городской больницы № 1. Сплавы по рекам, туристические походы, охота — его любимые увлечения. У доктора и Марины Бельх оказалось много общего. Она 7 лет с семьёй совершает путешествия по рекам. Тот случай положил начало новой дружбе.

ЭКОЛОГИЯ

РЫБНОЕ МЕСТО

В старотуткинский пруд выпустили две с половиной тысячи мальков карпа.

Специалисты восполняют флору особо охраняемой природной территории Свердловской области. Всего в рамках Года экологии в регионе, говоря языком экспертов, уже зарыбили десять водоёмов.

— Это не единственная акция, которая проводится в Свердловской области. В этом году в рамках программы министерства природных ресурсов проводится зарыбление в парке реки Чусовая, на озёрах Балтым и Песчаное, на Исветском пруду, на Волчанском водохранилище. На эти цели в 2017 году выделено более 600 тысяч рублей из областного бюджета, — прокомментировал заместитель министра природных ресурсов и экологии Свердловской области.

По словам экспертов, карпы по природе своей неприхотливые и хорошо адаптируются к любым условиям. Рыбках, которых запустили в пруд Старотуткинка, около полугода. Вес каждой в среднем 20 г. Их вырастили в Рефтинском рыбхозе. За тем, как живёт представителям местной фауны, следят сотрудники природного парка «Река Чусовая». Зарыбление этого водоёма проходит регулярно. В прошлом году сюда также выпустили две тысячи карпов.

— Это полезно для любого водоёма, обновление аквакультуры, для улучшения популяции рыбы. К тому же пруд пострадал нынче в процессе реконструкции плотины, уровень воды спускали в этом году, поэтому нужно возобновить те виды рыб, которые здесь обитают, — рассказал директор природного парка «Река Чусовая».

БАТАРЕИ В КВАРТИРАХ
НАЧАЛИ НАГРЕВАТЬСЯ

Ресурсоснабжающие организации приступили к запуску тепла в жилые многоквартирные дома в городском округе Первоуральск.

Уже в этот понедельник, 11 сентября, климатические показатели в квартирах начали приходить в норму. Первыми это заметили жители посёлков. Третий год отопительный сезон там начинается чуть раньше, чем в городе. Как пояснила начальник управления ЖКХ и строительства Марина Шолохова, это связано с тем, что специалисты местных управляющих компаний и ТСЖ вовремя готовятся к осенне-зимнему сезону. Они получили необходимые разрешения.

Начальник билимбаевского СТУ Александр Гильденмайстер подтвердил, что у специалистов коммунальной сферы наступила горячая

пора. В минувший понедельник они начали отапливать дома в посёлках Билимбаей, Битимка, Вересовка.

— Работы по подключению домов к теплу начались 11 сентября. Во вторник, 12 сентября, батареи нагрелись во всех социальных объектах, в детских садах, школах, медпунктах, а также в домах. Это сделано вовремя, потому что очень холодно на улице, особенно в ночное время, — рассказал глава Билимбаей Александр Гильденмайстер.

Не так гладко дела обстоят в самом Первоуральске. По словам Марины Шолоховой, представители двух крупнейших управляющих компаний города до сих пор фактически не готовы к запуску тепла. УК «Дом плюс» и «Даниловс-

кое» не исполнили взятые на себя обязательства.

Чтобы не делать людей заложниками сложившейся ситуации, в Администрации Первоуральска приняли решение добиться того, чтобы к теплу были подключены абсолютно все многоквартирные здания города. Происходит это поэтапно согласно графику. Он опубликован на официальном сайте администрации, а также на сайте управления ЖКХ Первоуральска. Согласно документу, последний срок подключения 25 сентября.

Уже сейчас начала свою

работу «горячая линия». На неё могут обращаться жители, у которых возникли проблемы с запуском тепла. Звонки принимают специалисты единой дежурно-диспетчерской службы по телефону 112.



АКЦИЯ

ПРОИГРАВШИХ НЕТ

10 сентября первоуральцы приняли участие в грандиозном розыгрыше призов. Двое счастливиц получили однокомнатные квартиры, ещё четырёх вручили ключи от новых автомобилей. Сотни жителей города и окрестных посёлков стали обладателями бытовой техники. Попытать удачу мог любой желающий, пришедший на выборы.

Новость о первом крупном выигрыше прогремела ровно в 8.15 на избирательном участке в Центре занятости. 75-летняя Раиса Ивановна вытянула счастливый билет и стала обладательницей новой Лады Гранты.

— Женщина очень растерялась, разволновалась, мы предложили ей присесть, заполнили приглашение, по которому она сможет получить подарок, оформить документы на автомобиль в центре выдачи призов. Раиса Ивановна рассказала, что всю жизнь работала и никогда ничего не выигрывала, — пояснила Ирина Машьянова, председатель Центра награждения на избирательном участке в центре занятости.



Центры награждения расположились по всему городу в тех же помещениях, где проходили выборы губернатора и депутатов Первоуральской думы. Работали с восьми утра и до восьми часов вечера. За это время первоуральцы вытянули множество купонов, дающих право на один из призов. Проигравших нет. Ручки, блокноты, магнитики, кружки, фанарики, карандаши и сумки. Их на вы-

бор получали обладатели билетов с надписью «Сувенир» прямо на участке.

Подарки посольнее ждали своих обладателей на стадионе «Уральский Трубник» в Центре выдачи призов. Организаторы предлагали на выбор блендеры, микроволновые печи, чайники, термосы, соковыжималки, пылесосы. Всего 10 наименований бытовой техники.

— Мы разыгрывали тысячу современных приборов. Были мясорубки, но они разошлись быстрее всего. Люди брали в первую очередь большие корбки, — рассказала руководитель представительства Уральской торгово-промышленной палаты в Первоуральске Ольга Тагильцева.

Татьяна Анатольевна на розыгрыш пошла за кружкой, а уехала на автомобиле. На избирательный участок девушка отправилась впервые в жизни и то по просьбе маленькой дочки.

— Дочка, ей три годика, увидела у сестрёнки кружку. Её выиграла бабушка, когда ходила голосовать. Малышка тоже захотела такую. Я пошла на избирательный участок, с собой взяла племянника, он и вытянул билет. В итоге — такая удача. До сих пор не верится, — радуется победительница.

Примерно за два часа дня стало известно имя обладателя первой однокомнатной квартиры. Счастливый билет вытянула пенсионерка Фаея Габдулхаевна в центре награждения в седьмой школе. Долго не могла прийти в себя, первым делом позвонила сыну, он тоже с трудом поверил в случившееся. И лишь когда юрист отдал документы на новую жилплощадь, женщина поняла, что это не сон.



— Это просто случайность, — повторила Фаея Габдулхаевна. — Не может быть. Я никогда ничего в жизни не выигрывала.

Уже под самый вечер организаторы узнали имя очередного счастливицы. Прямо в канун своего дня рождения житель села Новоалексеевское Сергей Григорьевич выиграл новую Ладу.

— Я люблю пошутить. Вот и в этот раз подхожу за билетом и говорю, если выигрывать, то только машину. Перевёрнул все купоны, вытянул один. Я ещё не видел, что там написано. Девочка прочитала, кричит автомобиль. Я сам не сразу поверил, — описывает происходящее счастливица.

Примерно за час до закрытия избирательных участков организаторы позвонили из Новотуткинка. Оттуда приехала ещё одна победительница. Разия Салихова работает заместителем бухгалтера. Голосовать пришла под самый вечер, чтобы просто исполнить свой гражданский долг. Её муж выиграл сувенир, а она квартиру.

— Заснула руки, подумала, помечтала и вытянула билетик. Правда, я без очков была, не смогла прочитать, что написано. Когда сказали, что квартира, я была в шоке, — вспоминает Разия.

Призы для розыгрыша предоставили партнёры акции в рамках первого областного фестиваля «Уральские самодельцы». Наш город не единственный попал в эту программу. Ценные подарки вручили в двадцати городах Свердловской области. В Первоуральске их получили тысячи участников.

МЕЧТЫ – В РЕАЛЬНОСТЬ

В 2017 году 225 выпускников - девятиклассников со всей России и стран СНГ поступили на первый курс образовательной программы «Будущее Белой металлургии».

Об итогах приёмной кампании в программу Группы ЧТПЗ, ее особенностях и преимуществах мы беседуем с начальником управления по реализации образовательной программы «Будущее Белой металлургии» Дианой Матвеевой.

– Диана Юрьевна, сколько в этом году студентов поступило на специальности и профессии Белой металлургии в Первоуральский металлургический колледж и из каких регионов?

– В 2017 году набор студентов в образовательную программу, реализуемую в рамках государственно-частного партнерства между Группой ЧТПЗ, правительством Свердловской области и Первоуральским металлургическим колледжем, проводился в седьмой раз.

На 225 бюджетных мест претендовали 286 выпускников школ из Свердловской, Челябинской, Кировской областей, Пермского края, Санкт-Петербурга, а также стран СНГ. В этом году количество бюджетных мест образовательной программы увеличилось на 12%. Как, впрочем, и конкурс среди абитуриентов. Это говорит, с одной стороны, о большой востребованности рабочих профессий и специальностей в металлургической отрасли России. С другой, о повышении интереса к ним среди выпускников школ. Но самое главное – это повышение среднего балла аттестата поступающих в программу «Будущее Белой металлургии». Если пять – шесть лет назад средний балл аттестата тех, кто приходил учиться на Свердловской и профессии Белой металлургии составлял «3,1», то в 2017 году он приблизился к «4». Это значит, что рабочие профессии и специальности с возможностью последующего трудоустройства в цехи Белой металлургии выбирают все большее количество девятиклассников – хорошистов.

– Какие специальности образовательной программы оказались самыми востребованными среди абитуриентов в этом году?

– Самый высокий конкурс среди абитуриентов в этом году был на специальность «Обработка металлов давлением». На 50 бюджетных мест претендовали 73 выпускника образовательных школ. Популярными также оказались специальности «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования» и «Монтаж и техническая эксплуатация оборудования». Высокий интерес выпускники школ проявили и к специальности «Технология машиностроения», а также профессии станочника, набор на которые в прошлом году не проводился. Напомним, в зависимости от выбранной специальности или профессии студенты учатся от 2 лет и 10 месяцев

до 3 лет и 10 месяцев. Программа обучения основана на немецкой дуальной системе образования: 40% учебного времени занимает теория, 60% отводится на практические занятия на учебно-производственных участках и в цехах Белой металлургии.

– Востребованы ли выпускники программы «Будущее Белой металлургии» в Группе ЧТПЗ?

– Все специальности и профессии программы «Будущее Белой металлургии» сформированы с учетом кадровой потребности Группы ЧТПЗ в перспективе на ближайшие годы. Уже сегодня наши специалисты прогнозируют движение персонала в компании на пять лет вперед, составляют четкий и последовательный план: когда, в каком году, в какой цех и по какой профессии потребуется молодой специалист. Такое стратегическое планирование позволяет формировать заказ на конкретные специальности и профессии и именно по ним проводить набор в «Будущее Белой металлургии».

– Как Вы считаете, почему образовательная программа «Будущее Белой металлургии» набирает популярность среди выпускников школ?

– Один из важных критериев выбора образовательного учреждения при поступлении – социальная поддержка студентов в период учебы. Для участников нашей образовательной программы разработан целый комплекс мотивационных мероприятий. Так, например, «хорошисты» и «отличники» получают дополнительную ежемесячную стипендию от Группы ЧТПЗ в размере от трех до пяти тысяч рублей. Помимо этого студентам компенсируются расходы на питание в сумме от 70 до 100 рублей в день. Чтобы учиться было интересно, будущим белым металлургам предоставляются широкие возможности для самореализации. Ребята могут бесплатно заниматься аэробикой, фитнесом, боксом, посещать бассейн, кардизал и атлетический зал во Дворце видов спорта в Первоуральске. Еще одно преимущество для выпускников образовательной программы – возможность пройти военную службу в подшефной Группе ЧТПЗ воинской части в поселке Горный Штат Свердловской области. Мы сотрудничаем с этой частью уже пять лет. Около 200 выпускников программы Группы ЧТПЗ и Первоуральского металлургического колледжа достойно прошли там службу, большинство из них сегодня успешно трудятся на ПНТЗ. В июле этого года 28 наших ребят отправились отдавать долг Родине в Горный Штат. Во время службы преподаватели ПМК и наставники программы будут навещать солдат, контролировать условия их проживания в части, а также проводить для них занятия



по профильным техническим дисциплинам. Это позволит нашим выпускникам продолжить во время службы в армии профессионально развиваться.

– Какими достижениями студентов программы «Будущее Белой металлургии» Группа ЧТПЗ уже может гордиться?

– Группа ЧТПЗ одной из первых в России присоединилась к международному движению WorldSkills. В 2013 году тогда еще студенты образовательной программы «Будущее Белой металлургии» Александр Литвиненко и Артур Исламов завоевали на региональном уровне WorldSkills первое место в компетенции «Мехатроника» и право представлять Россию в международном чемпионате WorldSkills International. Начиная с 2013 года наши студенты неоднократно становились победителями и призерами региональных и национальных этапов чемпионатов WorldSkills Russia в компетенциях «Промышленная автоматика», «Сварочные технологии», «Токарные работы на станках с числовым программным управлением», «Мобильная робототехника», «Прототипирование».

Будущие белые металлурги участвуют как в чемпионатах международного движения «Молодые Профессионалы WorldSkills Russia», так и в соревнованиях сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности по методике «WorldSkills Hi-Tech». Сейчас в копилке белых металлургов 61 медаль различного достоинства, завоеванная на чемпионатах WorldSkills и WorldSkills Hi-Tech. В этом году участие будущих белых металлургов в движении молодых профессионалов WorldSkills превзошло все ожидания. Студент программы Максим Пулопов принял участие в международном чемпионате Global Skills Challenge-2017, который проходил в Австралии. В составе национальной сборной он сумел занять четвертое место в компетенции «Промышленная механика и монтаж», в которой мы впервые выступили на международных соревнованиях. Это хороший результат и нужно постараться его закрепить.

ВЫСТАВКА

ПРОИЗВОДСТВО ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКОВ И ФОТОГРАФОВ

МАММ открывает выставку живописи из корпоративной коллекции ЧТПЗ.

В октябре 2017 года 75-летний юбилей празднует Челябинский трубопрокатный завод. В честь этого события в Мультимедиа Арт Музей, Москва (МАММ) открылась выставка «Индустриальный мир. Коллекция Челябинского трубопрокатного завода», представляющая произведения советских художников 20-80-х годов XX века и работы двух современных авторов – индустриальную фотографию и арт-инсталляцию. Выставка впервые широко представит работы из корпоративной коллекции Группы ЧТПЗ, считающейся свыше 450 живописных полотен и графических работ.

– Возникшая в 90-е идея создания своеобразной «живописной» летописи советской металлургии вылилась в коллекцию работ признанных мастеров XX века, которая в этом году впервые представит перед аудиторией в пространстве современного мультимедийного музея Москвы, – комментирует акционер Группы ЧТПЗ Андрей Комаров. – Такой выбор не случаен: представленные среди фотографий, инсталляций и других современных арт-работы советских авторов демонстрируют полемику «старого» индустриального и постиндустриального времени, показывая зрителю, как преобразился индустриальный мир и сам художник.

Среди художников, представленных в коллекции, известные широкой публике имена – Аристарх Лентулов, Александр Лаbas, Моисей Фейгин, Николай Дормидонтов, Екатерина Зернова, Петр Котов, Павел Соколов-Скала и многие другие. Работы экспозиции, объединенные важной для искусства XX века темой индустриализации, демонстрируют развитие целой эпохи российского изобразительного искусства прошлого столетия, вместе с тем раскрывая историю отечественной индустрии – прежде всего металлургической промышленности, увиденной глазами художников.

Коллекция демонстрирует смену художественных направлений и стилей в советском искусстве. В работах В. Кучумова, Л. Фейнберга, Е. Зерновой находят отражение традиции русского модернизма 20-х годов с его преклонением перед техническим прогрессом, индустриализацией и урбанизацией. В работах 30-50-х годов торжествует «большой стиль» социалистического реализма. Так, на картинах А. Лентулова, И. Рубанова человек превращается в титана, преодолевающего колоссальное сопротивление огненной стихии. Созданный образ постепенно отрывается от реальной действительности, подстраиваясь под доктрину масштабной индустриализации. В графический цикл выставки входят работы таких художников, как А. Лаbas, А. Лентулов, Л. Усайтис, В. Стекольников, В. Дувидов. Поэзия заводских пространств и портретов рабочих Лабаса, жаровые сцены Стекольщикова и заводские безлюдные пейзажи Усайтиса передают более тонкое переживание индустриальных мотивов в советском искусстве 50-60-х годов. Формальные искания художников «семидесятников» проявляются в сложных смешанных техниках, необычных композициях и яркости красок, выражая одновременно страсть, красоту и агрессию металлургического процесса.

Современные художники исследуют в своем творчестве тему индустриализации и постиндустриализации. Работы Тимофея Парщикова, запечатлевшего Челябинский трубопрокатный и Первоуральский новотрубный заводы, демонстрируют новую Белую металлургию. Современные произведения Группы ЧТПЗ вдохновили медиахудожника Дмитрия Морозова на создание многоаспектного кинетического и звуковой инсталляции Prosofia. Инсталляция, воплощающая синтез искусства и технической мысли, явилась результатом совместной работы медиахудожника и студентов образовательной программы Группы ЧТПЗ «Будущее Белой металлургии», направленной на подготовку высококвалифицированных кадров для металлургической отрасли.

СПОРТ

БУДЬ ЗДОРОВ!

Спортивный фестиваль под таким названием прошёл в физкультурно-оздоровительном комплексе «Гагаринский».

Первокурсники образовательной программы «Будущее Белые металлургии» приняли в нем участие в рамках мероприятия адаптационного месяца.

Студенты выполняли комплекс спортивных мероприятий в командах. За первое место боролись девять команд. Также организаторы от-

метили молодых людей, которые показали наилучший результат в личном зачёте по каждому виду спорта.

– В программе адаптационных мероприятий первокурсников спорту уделяется особое внимание, – говорит директор ПМК Ольга Антипина. – Убеждена, что воспитание стойкости, силы воли и выносливости в будущих сотрудни-

ках – залог их дальнейшей успешной работы в металлургической отрасли. Более того, «Здоровье» является одной из ценностей белых металлургов, частью коллектива которых с первых дней обучения становятся наши выпускники.

В Группе ЧТПЗ созданы все условия для здорового и активного образа жизни. На площадках компании проводятся спартакиады, массовая сдача спортивно-физкультурного комплекса норм «отов к труду и обороне», марафоны в честь Дня физкультурника. Кроме того, ежегодно в рамках Недели здоровья и безопасности, сотрудники пред-

приятий Группы ЧТПЗ принимают участие в спортивно-танцевальных флешмобах. Все заводские спортивные мероприятия полностью доступны и для студентов корпоративной образовательной программы.

Будущие белые металлурги также могут посетить атлетический зал, зал бокса и бассейн во Дворце водных видов спорта ПНТЗ, а также современные фитнес-центры на территории предприятия.

Получить абонементы для занятий в секциях ДВВС можно в аудитории 216 Первоуральского металлургического колледжа с 8.30 до 17.00.

АНОНС

МНОГО ДЕТОК – ХОРОШО!

Добро пожаловать 17 сентября в городской парк культуры и отдыха на праздник многодетных семей!

13.00-15.00 – Регистрация многодетных семей.

14.00 – Торжественное открытие праздника.

14.15 – Олимпиада многодетных семей (старт около сцены), конкурс рисунка на асфальте «Семья – это 7 Я», игры с ростовыми куклами на детской площадке.

15.00 – Праздничный концерт творческих коллективов города. Награждение участников фотоконкурса «Много деток – хорошо!».

16.30 – Игровая программа «В кругу семьи».

17.00 – Раздача подарков семьям, прошедшим регистрацию.

Во время праздника – семейное фото от цветочного салона «Модерн», скидки на посещение аттракциона «Улей».

ЗДОРОВЬЕ

ВСЁ ВНИМАНИЕ ПЕНСИОНЕРАМ

Специалисты администрации пригласили всех пожилых людей Первоуральска проверить своё здоровье. В поликлинике № 2 городской больницы № 1 работает Центр здоровья. В короткий срок квалифицированные специалисты помогут узнать о самочувствии пациентов едва ли не всё.

— В 2013 году глава региона Евгений Куйвашев подписал указ об учреждении дня пенсионера Свердловской области. Ежегодно в последнее воскресенье августа мы отмечаем этот праздник. Этот год пятый юбилейный, поэтому решено организовать много мероприятий для пожилых людей, — поделился планами управляющий делами администрации города Александр Анциферов.

Обследование в Центре проводится бесплатно. Стать пациентом может любой желающий старше 18 лет. Однако в рамках месячника, посвящённого пенсионерам, им здесь особенно рады.

— Самое главное, что есть у человека — это его здоровье, — напомнил заведующий поликлиникой № 2 ГБ № 1 Владимир Идельсон. — Но осознавать это человек зачастую начинает только тогда, когда его терзает. С помощью Центра здоровья, где проводится обследование, каждый желающий может обнаружить на ранней стадии возможные заболевания и вовремя начать их лечить.

Одни из самых распространённых и опасных болезней касаются нарушения в работе сердечнососудистой системы. Благодаря кардиовизору, который есть в поликлинике на Емлина, 22, работа сердца видна как на ладони. Специальные датчики фиксируют сердечные импульсы, прибор их обрабатывает. Результат появляется на экране в виде ЭКГ-картинки. Зелёный цвет обозначает, что сердечная мышца в норме. Красный предупреждает о начале заболевания.

Также в Центре здоровья пациентам предлагают пройти обследование у оптометриста. Кабинет на шестом этаже оборудован по последнему слову медицинской техники. Вместо привычного плаката с буквами для проверки зрения здесь используется проектор. В глаза пациента заглядывает прибор авторефрактометр. На нём специалист измеряет глазное давление и определяет, насколько хорошо человек видит.

— Очень хотелось бы, чтобы такой прибор был в каждой больнице, и чтобы каждый человек прошёл на нём обследование. Он позволяет получить более полную картину глаза, — делится Светлана Баранова, оптометрист поликлиники № 2 ГБ № 1.

Одной из пациенток оптометриста Светланы Барановой стала пенсионерка Ираида Турышева. Она призналась, что в больницу давно не ходила. Приятно удивлена тому, что врачи проводят обследование на самом современном оборудовании.

В рамках обследования в Центре здоровья зубной врач даже может бесплатно почистить ультразвуком налёт на зубах. В платных стоматологиях такая процедура стоит немалых денег. Также дадут советы курилщикам, как навсегда расстаться с пагубной привычкой.

— Минут за 15 я всех врачей прошла. Очень хорошо всё, даже душа радуется от такого внимания, не верится, как просто, оказывается, можно пройти полное обследование в больнице. Сейчас осталось соблюдать все рекомендации, которые дал врач, и, надеюсь, здоровье меня ещё долго не подведёт, — смеётся Леонила Крагель. На днях пенсионерке исполнится 82 года. О Центре здоровья она раньше не слышала, но теперь собирается бывать здесь почаще.

Всего приглашением специалистов администрации Первоуральска пройти бесплатное обследование воспользовались около двадцати пожилых людей. В мэрии пообещали, весь сентябрь в рамках месячника, посвящённого дню пенсионера, в нашем городе пожилые люди смогут бесплатно посетить выставки, концерты, спектакли.

Уральский

ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», Первоуральск, ул. Ленина, д. 11, оф. 38.
Главный редактор: О. В. МАЕВСКАЯ.
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Ленина, д. 11, оф. 38.
Телефоны: 83-24-36 — главный редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@yulpi.ru
Газета основана в октябре 1992 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г. Отмечено в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильина, 28-а.
Номер подписан: по графику 14.09.2017 г. в 15.30, фактически в 14.00.
Заказ 2040. Тираж 2900. Цена свободная.
© — публикуется на правах рекламы.
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги — лицензированию.

РАЗНОЧТЕНИЕ

На правах рекламы

УДИВИТЕЛЬНЫЙ ВКУС
МАЛИНЫ «ГУСАР»!

Сложно представить себе сад, где не было бы малины.

Эта любимая ягода многих поколений советских и российских садоводов, про которую складывают стихи и поют песни:

«...Ягода малина нас к себе манила,
Ягода малина летом в гости звала...»

Российские селекционеры создали малину по вкусовым характеристикам превосходящую лучшие летние сорта — и мы рады представить вам крупноплодный сорт «ГУСАР»!

Вкус у сорта «ГУСАР» действительно превосходный, а аромат лесной малины делает его лучшим лакомством для детей и взрослых. Ягода крупная, более 12 г, размером со среднюю сливу, ярко красного насыщенного цвета, мякоть нежная, сочная и легко отделяется от плодоножки. Урожайности тоже впечатляют: на второй год после посадки вы соберёте не менее 5 кг с каждого куста — а это

величина небольшого ведра. Куст высотой 1,5 метра практически полностью увешан крупными ягодами.

Сорт «ГУСАР» благодаря своей урожайности без труда заменит как минимум 3-4 куста малины других сортов. Сорт также характеризуется отменной зимостойкостью, высокими урожаями при минимальном уходе, иммунитетом к большинству заболеваний, устойчивостью к засухе. Приходя в сад, первым делом так и хочется полакомиться по-настоящему десертными ягодами восхитительной малины «ГУСАР».



В связи с абсолютной новизной этого сорта, количество посадочного материала крайне ограничено. Гарантировано приобрести уникальную новинку малино-овой селекции — сорт «ГУСАР» появился и у вас.

СУПЕР-УРОЖАЙНЫЕ КУСТЫ
ЧЁРНОЙ СМОРОДИНЫ!

Чёрная смородина считается одной из главных культур на садовом участке.

Ягоды десертных сортов с удовольствием уплетают маленькие дети, а замечательное варенье и компоты в зимний период становятся настоящим украшением любого семейного стола.

Новейшие сорта чёрной смородины позволяют получить гораздо больший урожай ягод, которые имеют просто потрясающие вкусовые качества.

В первую очередь хочется выделить сорт смородины «ЯДРЕНАЯ». Ее крепкий куст нагружен очень аппетитной лавиной темных ягод, с характерным ярким блеском, который притягивает взгляд и удивляет соседей. Плоды крупные, не осыпаются, постепенно становятся похожими на сладкую изюмную ягоду. Главным достоинством «ЯДРЕНАЯ» является неповторимый вкус, который для многих садоводов считается эталонным. Как правило, ягоды этого сорта съедаются прямо с куста.

Кто много потребляет смородины в свежем виде, у того крепкие стенки кровеносных сосудов, что спасает от инфаркта, а также от гипертонии. У свежих ягод содержание витамина С почти вдвое больше чем у ягод подверженных термической обработке. Дело не только в том, что этот сорт — общепризнанный кладёз всего комплекса природных витаминов, но и поистине клад уникальных целебных веществ, которые не просто оздоравливают организм, но и улучшают пищеварение, выводят из него крайне вредные шлаки, в том числе тяжёлые металлы, поскольку ягода богата пектинами.



Профессиональные садоводы внесли этот сорт в группу особо вкусных сортов и назвали «ЯДРЕНУЮ» мечтой любого садовода! Потрясающая зимостойкость дополняется устойчивостью к болезням и вредителям. Очень урожайный и надежный сорт!

18 и 19 сентября в ДН ПНЗ

по многочисленным просьбам первоуральских садоводов Садовая фирма «Виктория» проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ** саженцев новейших чёрной смородины, малины, крыжовника и других плодово-ягодных культур.

ФЕСТИВАЛЬ

ИСКУССТВО ЖИТЬ ВМЕСТЕ

Под таким названием в Первоуральске прошёл фестиваль национальных культур. В нём приняли участие более 200 представителей разных народов со всего Урала.

Дворец культуры металлургов принял под своей крышей гостей разных национальностей, мирно проживающих в регионе. Артисты показали особенности жизни, танцы, костюмы русских, марийцев, цыган, татар. Всего более 25 народов. На сцене

выступили коллективы «Уралмонгары», «Тургай», представители студии цыганского искусства. Впервые на фестивале приехали танцоры ансамбля им. Полиныны из Екатеринбурга. Они показали первоуральцам русский народный танец, а также болгарский и калмыцкий номера. Праздничная программа

началась с выступления танцоров Образцовой балетной студии Галины Круговых. По словам ее руководителя, этот коллектив объединил детей, представляющих 19 самых разных национальностей. Вместе они ставят танцы почти тридцати народов Урала. «Искусство жить вместе» в нашем городе проходит

восьмой год. Как отмечают организаторы, специалисты централизованной клубной системы, с каждым годом участников становится все больше. К нам едут коллективы из ближайших посёлков, из Екатеринбург. В следующем году планируют присоединиться артисты Ревды, Верхней Пышмы.

В рамках фестиваля состоялась выставка-ярмарка. Руководителями представили на суд зрителей свои работы.